Урок – экспедиция «По тропам ботаники» в 7-м классе.
Презентация Power Point к уроку
Акимова Люция Павловна, учитель биологии

Цели: 
· Обучающие: показать свои знания и умения о строении, жизнедеятельности и развитии растений, их многообразии, классификации.
· Развивающие: продолжить формирование у школьников умений анализировать и обобщать изученный материал, систематизировать полученные знания, применять полученные знания на практике.
· Воспитательные: продолжить формирование умения работать самостоятельно, принимать решение
Тип урока: урок обобщения знаний.
Оборудование: клубень картофеля, луковица лука репчатого, корнеплод моркови (натуральные объекты), компьютер, проектор, экран.

Условия игры: урок проводится в форме экспедиции «По тропам ботаники», где обучающиеся перевоплощаются в юные натуралисты. Игра проходит в два этапа: 1 часть – «Подготовка к экспедиции», 2 часть – «По маршрутам экспедиции».

ХОД УРОКА

I. Организационный этап
а) Вступление – приветствие учителя.

- Добрый день, юные натуралисты! Прошу присесть. Нам предстоит очень необычная работа. 

б) Озвучивание темы. (Приложение – презентация PowerPoint)

СЛАЙД 1: Тема сегодняшнего урока: урок-экспедиция «По тропам ботаники»

в) Постановка задач урока самими учащимися.

– Как вы думаете, как можно сформулировать цели урока?
1 часть
- Как известно, экспедиции всегда предшествует тщательная подготовка, поэтому на 1 части урока юные натуралисты проверяют свою готовность к маршруту.

СЛАЙД 2: Проверка снаряжения: «Что возьмем с собой в дорогу?»

В импровизированном рюкзачке находятся карточки с названиями основных терминов и понятий по курсу ботаники, которым обучающиеся должны дать четкие устные формулировки. Термины: ботаника, хлоропласты, цитоплазма, вакуоли, побег, почка, цветок, фотосинтез, соцветие, опыление, оплодотворение, симбиоз, семя, вегетативное размножение.

СЛАЙДЫ 3 - 10: Метеосводка.   На облаках задания, при правильном ответе на вопросы маршрут разрешается. 
СЛАЙДЫ 11-12: Тренажер. «Восстановите порядок!» Задание: установите правильную последовательность расположения систематических категорий.
2 часть.
В начале обучающиеся получают карточки-счетчики, где они будут фиксировать прохождение маршрута в баллах. В конце урока юные натуралисты по счетчику дают оценку своей работе и выясняют удалось ли им пройти маршрут.
Счетчик 

	Фамилия, имя                                                                                класс

	№
	Проверка снаряжения
	Баллы 

	1 
	«Что возьмем с собой в дорогу?»
	

	2
	«Метеосводка»
	

	3
	Тренажер «Восстановите порядок»
	

	

	№
	Тропы 
	Баллы 

	1 
	«В стране лилипутов»
	

	2
	«Исследуемые объекты»
	

	3
	«Заколдованный круг»
	

	Общий результат
	

	Оценка за урок
	


СЛАЙДЫ 13-15: Первая тропа «В стране лилипутов» - 16 баллов. Решить кроссворды: «Строение растительной клетки», «Микроскоп».

СЛАЙДЫ 16-18: Вторая тропа «Исследуемые объекты» - 6 баллов. Задания: 1. Правильно соедините стрелками прямоугольники правой и левой части (см. пример «тычинка»). 2. Как называется корень, который развивается: соедините стрелками вопросы и ответы.
СЛАЙДЫ 19-20: Третья тропа «Заколдованный круг». Обучающиеся получают на выбор карточки задания различной степени сложности. На бумаге красного цвета отпечатано задание, при успешном выполнении которого ученик получает оценку – «5» (задание 1), на бумаге синего цвета – задание на оценку – «4» (задание 2), на бумаге желтого цвета – на оценку «3» (задание 3). 

СЛАЙДЫ 21: Итог. Дорогой натуралист! Если ты набрал 30 баллов, то ты прошел весь маршрут – молодец! Если набрал 25-29 баллов – прошел две тропы маршрута – хорошо! Если 20-24 балла – удовлетворительно, ты пока одолел первую тропу. Это тоже неплохо. Если ты набрал менее 15 баллов, то ты остался у первой тропы. Но не огорчайся! Тебе нужно еще раз пройти тщательную подготовку и повторить маршрут.
Учащиеся согласно рейтингу, проводят подсчет набранных баллов и выставляют себе оценку за урок.

Рефлексия: 

1. Обобщающая беседа по вопросу: что вы нового и интересного узнали, изучив ботанику? 

2. Игра «Светофор».  Учащимся раздаем карточки трех цветов: красную, желтую, зеленую. Поднятием соответствующей карточки и коротким устным объяснением учащиеся могут выразить свое мнение по поводу проведенного урока.
Зеленый цвет – урок очень понравился, особенно ... .

Желтый цвет – урок понравился, но ... .

Красный цвет– урок не понравился, потому что ... .

